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УДК 519.2 
 

О. Т. Бем асп., В. С. Єременко, к.т.н., проф. 

ПРОГРАМНА РЕАЛІЗАЦІЯ РОЗПІЗНАВАННЯ ДВОХ ОБ’ЄКТІВ З 
НЕГАУССОВИМИ ЗАКОНАМИ РОЗПОДІЛУ 

За наявності апріорної інформації про статистичні закономірності деяких двох класів об’єктів, 
які характеризують досліджувану випадкову величину виникає необхідність у класифікації нових 
емпіричних даних до одного з двох класів. Подібні задачі розпізнавання і класифікації широко 
застосовуються у задачах контролю та діагностики, наприклад для розпізнавання виробів що 
відносяться до об’єктів класів норма та брак. Стан виробів, як об’єктів контролю, характеризується 
вимірюваними параметрами, які являють собою випадкові величини. Статистичні закономірності 

таких об’єктів описуються їх умовними законами розподілу ймовірностей 
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W  для класу брак, вид яких може відрізнятися від гауссового. Для того щоб розпізнати до 

якого з двох класів відноситься випадкова величина необхідно визначити порогове значення ПорX , 

залежно від якого будуть змінюватися похибки першого ( ), та другого роду ( ), які визначають 
ймовірності невірного розпізнавання браку та норми відповідно. Класичний підхід до розрахунку 
таких похибок передбачає наявність  аналітичної форми умовних законів розподілу, але в умовах 
емпіричних досліджень складні за формою (наприклад полімодальні) закони розподілу неможливо 
представити у формі рівняння.  

Метод псевдо-генеральної сукупності [1] заснований на лінійній апроксимації функції 
розподілу і подальшому розмноженні даних зберігаючи їх статистичні властивості. Застосувавши цей 
метод до описаної задачі розпізнавання можна розраховувати похибки першого і другого роду для 
будь-яких форм умовних законів розподілу класів норми та браку користуючись еталонними 
вибірками. Цінною особливістю такого алгоритму являється виключення етапу приведення законів 
розподілу до аналітичного вигляду. 

Програмна реалізація запропонованого алгоритму розроблена у середовищі LabView 2010, у 
якості еталонних вибірок класів норма та брак  взято експериментальні дані отримані імпедансним 
методом неруйнівного контролю композитних матеріалів. Розроблена програма зчитує вибірки, що 
відповідають класам норми та браку; формує відповідні інтегральні функції розподілу; здійснює їх 
лінійну апроксимацію з усередненням кожного інтервалу абсцис; у відповідності до сформованої 
моделі генерує вибірки, статистичні характеристики яких ідентичні емпіричним даним; після того як 
оператор обрав ПорX  програма розраховує відповідні квантілі, які являються оцінками похибок 

першого ( ), та другого роду ( ), а в якості кінцевого результату розраховує значення достовірності 
контролю ( 1D ). На (рис.1) наведено функції щільності розподілу емпіричних даних, що 
відповідають нормі (зліва) та браку, значення похибок першого та другого роду, що відповідають 
обраному пороговому значенню 16ПорX , та значення достовірності контролю. 

 
 

Рис. 1 –  Функції щільності розподілу емпіричних даних 
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